

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
грудящихся Саратовской области

№ 119 (6129) Вторник, 26 июля 1966 года. Год издания 38-й Цена 2 коп.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И МАСТЕРСТВО—ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ПРОВЕДЕНИЯ УБОРКИ УРОЖАЯ

Пульс страды

На полях кипит напряженная работа. Несмотря на зной, в стороне от дороги, словно корабли в море, развернутым строем идут комбайны, оставляя за собой густое облако пыли и только что обмоложенные кошны свежей соломой.

Картина захватывающая. Какая техника, какая сила пришла на помощь хлеборобам! Как выросли люди, чьей воле и умению так свободно подчиняются эти сложные современные машины.

...А там дальше, на убранном поле, работают тракторы: стройные ряды кошен сволакиваются в кучи и скирдуются. Идет заготовка кормов для общественного животноводства. Освобожденные от соломой загоны снова зачернели. Механизаторы ведут взмет зяби. Здесь трудятся Василий Кудряшов, Александр Люшин и Семен Тучкин. Они замыкают круг большого уборочного конвейера. А он действительно большой. Владения колхоза «Знамя коммунизма» обширны. Только зерно-

вые предстоит убрать на площади 5950 гектаров.

Председателя колхоза В. Г. Белова и секретаря партийной организации В. Б. Зотова мы встретили в правлении колхоза. Они только что приехали. Интересуемся, как идет уборка. Они называют цифры, передовых людей, делаются планами, опытом организации труда.

Скошено 2495 гектаров, обмоложено 2490. Ячмень на площади 1646 гектаров убран. Работают 15 агрегатов. Все комбайны разбиты на группы. Жатва идет групповым методом. Работы ведут в комплексе. Одновременно с уборкой сволакивают, скирдуют солому и пашут зябь. На скирдовании работают две бригады.

— Ранняя зябь в наших условиях — верная гарантия урожая — говорит Василий Григорьевич. — Думаем в июле поднять не менее 1000 гектаров.

И это будет сделано. Здесь на пахоту уже выделено 10 тракторов... Сейчас поднято больше 900 гектаров зяби.

Говоря о других делах, мы снова возвращаемся к уборке. Это сейчас главная забота правления и партийной организации. Проматривая сводки, руководители обеспокоены — не повышаются темпы. Надо принимать меры.

— В четко слаженных звеньях уборочного конвейера время от времени проявляется неорганизованность, — замечает В. Г. Белов. — Повинны в этом нередко водители машин АТК-1, приславные убирать урожай. Особенно это заметно в предвыходные дни. В два часа дня шоферы уезжают домой и комбайны простаивают. Начальнику АТК тов. Поваляеву надо навести порядок.

Замечание вполне справедливое. Хлеб — народное богатство. Его надо убрать вовремя и без

потерь. Это дело касается всех.

Знакомясь с делами, людьми, невольно чувствуешь, что земледельцы колхоза настроены по боевому. Это наглядно проявляется в труде. С каждым днем растет семья передовиков. Четвергую тысячу центнеров зерна намолачивают комбайнеры Н. И. Родичев, А. Ф. Тучкин, А. А. Габалов. А за ними идут остальные.

...И снова мелькают поля, один за другим идут по хлебным нивам комбайны. Повсюду, куда ни кинешь взор, земледельцы ведут напряженную битву за хлеб. Такая картина наблюдается и в колхозах «Заветы Ильича» и имени В. И. Чакалова. Повсюду чувствуется нарастающее биение уборочного пульса, напряженная работа земледельцев.

В. БУТЫЛЕВ.

Вместе с хлеборобами

В Еланку мы приехали в разгар дня. В селе ни души. Даже не у кого спросить, где найти заведующую клубом Маргариту Ивановну Пыткину.

— Да разве она будет сидеть в клубе, — сказали в правлении колхоза. — Сами видите, какие горячие дни. Урожай не ждет. И Рита тоже вместе с хлеборобами.

Действительно, заведующая клубом, взяв свежие газеты, журналы, книги, отправилась на полевой стан первой бригады.

Хлеборобы привыкли к тому, что эта худенькая, черноволосяя, жизнерадостная женщина всегда рядом, а если иной раз не придет, то спрашиваются. А дел у Пыткиной в бригаде много. В первую очередь, нужно почитать новости из газет.

Комбайнеры Озинского района выступили инициаторами областного соревнования за высший класс работы, за отличное качество уборки урожая. Эту весть принесла в бригаду заведующая клубом. — Сейчас механизаторы особенно интере-



суются, как идут дела в других колхозах, — рассказывает Маргарита Ивановна. — Стараются, чтобы не отстать. И надо сказать трудятся неплохо. Ячмень уже убрали. Идет косовица пшеницы. Высокая производительность труда у комбайнеров М. И. Лоскутова, П. И. Журова, П. И. Голубева.

Все это находит отражение в «боевых листках», которые выпускаются регулярно.

Уборка хлеба — это не только работа комбайнеров. На току идет очистка зерна. В степной печати отмечается ударная работа школьников Саши и Николая Балакиных, Саши Подопшина и других.

Газ придет в квартиры

В Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР уделено большое внимание дальнейшей газификации промышленных предприятий и жилого фонда страны. Город Балаково к концу пятилетки станет городом сплошной газификации.

Уже сейчас управление автодорожных и сантехнических работ и субподрядная монтажная организация СМУ-72 широко развернули работы по газификации жилого массива.

Из 8500 метров магистрального газопровода, который соединит газораспределительную станцию с газораспределительным пунктом шестого квартала жилгородка, уложено 6 тысяч метров.

Под руководством молодого начальника участка сантехнических работ № 2 В. Мусатова успешно выполнены земляные работы по переходам через железнодорожное полотно в районе станции Балаково и автомагистральные переходы. Выполнены все земляные работы по прокладке дюкера, трубопровод которого пройдет по дну будущего судоходного канала и соединит жилгородок с основной газовой магистралью в районе кинотеатра «Космос». Сейчас СМУ-72, хотя и с опозданием, приступило к монтажу этого перехода.

Особенно здесь хорошо трудятся бригады строителей-монтажников М. Заяц, В. Ерокина, В. Недолуги, которые дневные задания выполняют на 120—130 процентов, а сварщики Бабушкин, Чернышев, Дудюшкин как мастера высокого класса сдают свою работу с первого предъявления. Сварка стыков выполнена ими надежно и долговечно.

Самыми счастливыми окажутся жильцы седьмого квартала жилгородка, которые первыми зажгут голубые огоньки в своих квартирах. Земляные работы по этому кварталу ведутся успешно, широко идет монтаж — разводка газовой сети внутри домов и квартир. Однако к внутриквартир-

ной разводке СМУ-72 еще не приступало.

Для того, чтобы газ вовремя пришел в дома седьмого квартала, еще необходимо уложить от канала до газораспределительного пункта шестого квартала полкилометра металлических труб диаметром 325 миллиметров, которых, к сожалению, до сих пор нет на строительстве. Начальнику производственного отдела СМУ Саратовгэстроя т. Силину необходимо об этом подумать.

По Вольской улице пройдет магистраль, которая даст газ заводу имени Ф. Э. Дзержинского и прилегающим районам старого города. Здесь уже выполнено около километра земляных работ, подготовлена траншея, но начальник участка СМУ-72 В. Трофимов все не начинает монтажные работы.

Самым первым предприятием перейдет на газ асфальтовый завод и навсегда избавит жителей города, а особенно 2, 3 и 4-микрорайоны от облаков дыма и гары. Здесь полностью выполнена трасса подземного газопровода в 450 метров, поставлены опоры и уже заканчивается монтаж надземной разводки по территории завода. Правда, с опозданием полудили проект подключения смесителей и битумоплавильных агрегатов, но строители-монтажники этого объекта прилагают все усилия к тому, чтобы к Дню строителя сдать объект в эксплуатацию.

Строителям необходимо помнить, что работы по газификации нужно вести строго по графику, не оставляя на долгое время открытыми траншеи, колодцы, котлованы. Работая в черте города, необходимо соблюдать правила техники безопасности при производстве земляных и монтажных работ, ограждать опасные зоны, делать переходы.

В. АРТЕМЧЕНКО,
инженер по технике безопасности управления автодорожных и сантехнических работ.

100 тонн...

душистого высококачественного, богатого витаминами сена заготовили работники кормодобывающей бригады колхоза «Заветы Ильича».

Работы по заготовке кормов продолжаются. Механизаторы организовали дело так, что сено в валках не залеживается, не теряет кормовых качеств.

С небольшими разрывами за травокосками идут грабли, волокуши, стогометатель. С каждым днем растут скирды. Всеми работами руководит Петр Иванович Екушев. Хорошо трудятся на сеноуборке трактористы Николай Вельдин, Александр Хлебников, А. В. Рудинский и другие.

В. ДМИТРИЕВ.

Острый сигнал

Срочно нужна помощь

Освобождаются поля колхоза «Коммунар» от соломой. Механизаторы вывели тракторы на зяблевый клин. Пять гусеничных тракторов во второй бригаде начали вспашку. Начали и... оставались. Нет болтов для крепления лемехов, нет свечей, осей бегунка. Сколько раз колхозный механик Сергей Яковлевич Жадаев ездил за ними в Балаковское объединение «Сельхозтехника», но возвращался ни с чем.

— Да что там говорить! — в сердцах восклицает помощник бригадира по технике Александр Петрович Звонков.

Механизаторы заинтересованы в быстрейшем завершении вспашки зяби, но из-за таких вот мелочей приходится простаивать.

Можно разделить сетования А. П. Звонкова и по другим вопросам. Он правильно говорит о том, что специалистам из районных бригад, интересующихся истинным положением дела срочно принимать меры. Зябь необходимо вспахать вовремя. В этом трактористам колхоза «Коммунар» нужно помочь.

В. БЕРЕЗКИН.

Брошюры, газетные и журнальные статьи о передовом опыте комбайнеров могут найти в уголке «В помощь хлеборобу», который любознательно оформила Маргарита Ивановна.

— Все мы делаем вместе с Анной Ивановной Романовой, заведующей библиотекой, — замечает Пыткина. — Она опытнее меня, многое подсказывает в работе. Наглядную агитацию готовили вместе. Анна Ивановна бывает во второй бригаде. Выпустим скоро световую газету, посвященную передовикам уборки ячменя. Самодельные артисты готовят концерт. Они выступают не только в полеводческих бригадах, но и на фермах, в кормодобывающей бригаде. Высокой выработкой.

хорошими намолотами измеряется труд комбайнеров. А чем его измерить у культпросветработников? Он очень многогранен и разнообразен. Иногда бывает так, что вроде много делают, суетятся, а все без толку. В Еланке окружающие сразу замечают отсутствие по какой-либо причине библиотекаря и заведующей клубом, ждут их прихода. Без их бесед, «боевых листков», световой газеты, а то просто присутствия не мыслятся горячие дни жатвы.

Признание односельчан — лучшая оценка труда М. П. Пыткиной и А. И. Романовой.

На снимке: М. П. Пыткина.

Текст А. ЯКОВЛЕВОЙ.
Фото М. Бабенко.

С наградой

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию средств связи, телевидения и радиовещания Президиум Верховного Совета СССР Указом от 18 июля 1966 года наградила орденами и медалями СССР работников предприятий и организаций Министерства связи СССР.

В том числе по Балаковскому району: **ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»** КАЛОШИНУ Тамару Андреевну — старшую телеграфистку Балаковского районного узла связи.

Партийная жизнь

С ЧУВСТВОМ ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В партийных организациях комбината промышленных предприятий начались отчетно-выборные партийные собрания.

На высоком уровне прошло собрание на заводе строительных материалов. В отчетном докладе секретарь партийной организации С. Я. Яковлев подробно рассказал, как упорно и настойчиво боролась парт-организация и в отдельности каждый коммунист за выполнение решений XXIII съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Организовано проходила партийная учеба коммунистов в школе основ марксизма-ленинизма (пропагандист Е. М. Рязев), в школе по изучению биографии В. И. Ленина (пропагандист инженер ПТО В. С. Нечушкин), а также в четырех школах коммунистического труда.

Итоговые занятия показали, что все 153 слушателя материала усвоили прочно.

Агитколлектив постоянно был в центре внимания партийного бюро. 20 агитаторов за отчетный период провели свыше 500 бесед на заводе и среди жителей поселка Сазанлей. Они глубоко и последовательно разъясняли исторические решения XXIII съезда партии, избирательный закон, вопросы внешней и внутренней политики Советского Союза и задачи своего коллектива.

Лучшими агитаторами являются коммунисты: электросварщик Вячеслав Федорович Огарцев, бригадир бетонщиков Анатолий Павлович Котляревский, беспартийный, начальник

парокотельной Павел Николаевич Власов и другие.

Партийная организация настойчиво вела борьбу за досрочное выполнение производственной программы. Коллектив завода успешно реализовал плановые задания 1966 года и первых шести месяцев текущего года.

Большая помощь со стороны партбюро была оказана профсоюзной, комсомольской организациям, добровольным обществам.

Партийное собрание отметило и ряд серьезных недостатков в деятельности бюро. Докладчик и выступавшие коммунисты говорили о том, что бюро мало уделяло внимания работе народного контроля, проведению лекционной пропаганды, росту рядов партии. Слабо велась борьба за культуру производства.

Коммунисты не заняли должной роли в борьбе за экономно и бережливость. Например, в цехе пустотных плит за истекшее полугодие допущен перерасход фонда зарплаты в сумме 4000 рублей.

— Это произошло по нашей вине, — признает начальник цеха А. А. Дороднов. — Каменщики, которыми руководит коммунист Г. Жуков, давно бы должны закончить кладку пристройки к компрессорной, но они до сих пор не довели ее до перекрытия. А зарплата то идет! Между тем каменщики не испытывают недостатка в каких-либо материалах или транспорте. Тов. Жуков не сумел правильно организовать труд людей.

Секретарь партийного бюро комбината промышленных

предприятий Ф. С. Харланов, говоря о недостатках в деятельности парторганизации завода, отметил, что за последнее время она ослабила борьбу за качество выпускаемой продукции, в результате чего брак повысился. Партийное бюро завода недостаточно руководило партгруппами.

Признав работу бюро за отчетный период удовлетворительной, коммунисты в решении наметили мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Собрание избрало новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро избран инженер кислородного производства Ю. Н. Каризский.

А. СОЛОВЬЕВ.



Люди наших дней

«За успешное выполнение заданного семилетнего плана» — это строки из Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Чаплина Ивана Петровича медалью «За трудовое отличие».

Заслуженная награда. Много своих сил, способностей вложил в развитие химического производства в Балакове передовой электрослесарь.

А подвиг продолжается. Идет вахта — пятилетия, год первый.

Фото М. Бабенко.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ

Про человека, который может пообещать что-либо, но не сделать, мы иногда говорим: «У него семь пятниц на неделе». Плохо, очень плохо, когда эти пятницы называются всякий раз при решении общих задач. Большой вред приносят они при подведении итогов социалистического соревнования.

В начале года каждый из нас, балаковцев, на общих собраниях голосовал за пункты годовых социалистических обязательств. Вот сейчас мы прожили половину года. По логике должны выполнить и половину своих обязательств. Но выполнили ли? Конечно, это нужно будет посмотреть в каждом коллективе от бригады, участка, цеха до управления и завода в целом. А нужно это прежде всего затем, чтоб в конце года, при подведении итогов соревнования можно было сказать: «Потрудились на славу, все намеченные нами пункты выполнены». Да, и это будет видно сразу. Если скажем, в обязательствах цеха было записано об оборудовании новых душевых, то эти душевые можно, как говорится, и руками потрогать. Они уже помогают рабочему.

Сейчас в каждом коллективе занимаются таким анализом. Здесь же хочется поговорить немного о том, как мы, балаковцы, выполняем общегородские обязательства.

Вот один из наших важных пунктов по строительству ГЭС: «Уложить в сооружении гидроузла 720 тыс. кубометров бетона». Это сложная задача, требующая напряженной, слаженной работы нескольких строительных управлений, промышленной базы ГЭС. Сразу надо сказать, что гидростроители верны своему слову. Здесь следует отметить хорошо организованное соревнование

всех подразделений за достижение своих рубежей. Эту цифру можно увидеть в котловане ГЭС на красочно оформленных стендах. Свои цифры — у каждого управления. Общий стенд, где крупными цифрами написаны итоги работы каждого управления за день, — это своеобразная сводка передового фронта. Здесь можно часто встретить «молнии», рассказывающие о трудовых успехах монтажников, плотников, электросварщиков СУ-1, СУ-8, СУ-7, УМСР. Это хороший пример того, как гидростроители борются за данное слово. Здесь не семь пятниц на неделе — здесь одна, твердая. А вот пример, когда в неделе насчитывают и семь пятниц.

Проверяем выполнение обязательств

Клуб химиков во втором микрорайоне. Уже прошли все сроки сдачи объекта. Семь раз (по числу пятниц) назначались новые сроки пуска, принимались обязательства по дате пуска. Последняя дата гласит: «Август 1966 года». Август на носу, а всякий, кто придет сюда и посмотрит на стройку, скажет: «Вряд ли». Придется назвать еще одну пятницу. И химики, и строители в ответе за клуб. Теперь, вроде, все вопросы утрясены: и формы отделки, и оформления и улучшенного оформления. Дело за строителями — время идет.

Выполнен пункт обязательств по вводу во втором микрорайоне комбината бытового обслуживания, почти с телеателье. И это сразу ощутили жители. А вот пункт, о котором нужно говорить с болью. За год восемь детских яслей-садов по 280 мест каждый должны принять наших маленьких граждан. А введен лишь один! И этот грех строители должны принять на себя. Напряженный план и обязательства у коллектива специализированного домостроительного управления. Половина года прошла, а половины жилой площади, принятой в обязательствах, нет. За два дома строители в долгу. И это в разгар (особенно второй квартал) строительного периода.

Много пунктов выполнено, но зачем сейчас о них много говорить. Выполнено — хорошо. А вот строительство и ввод в эксплуатацию хлебокомбината производительностью 65 тонн хлебных изделий в сутки очень нужны городу. Вроде, нагляд-

но мы не ощущаем недостатка — хлебобулочные изделия в магазинах есть. Но стоит поинтересоваться работой и производственными площадями старого хлебозавода — и поневоле скажешь: нужен.

Или вот пункт: высадить деревьев, кустарников, цветников, рассадить газонов (не стоит цифры приводить, да их и не об'ять). Высадили. Слово сдержали. Но этот пункт обязательств требует другого подхода. Здесь галочку рано ставить. Все эти деревья, кустарники, цветники, газоны требуют, особенно на первой стадии своего рождения, ухода, полива, прополки. Забыли люди из жилищно-коммунального управления про эту специфику, и зацвела на газонах испрошенная лебеда.

Умеют держать слово за производственные пункты обязательств химики, машиностроители, рационализаторы почти всех предприятий. Но вот один из сложных пунктов городских обязательств, и ему мало внимания уделяют те, кто непосредственно занимается организацией соревнования цеховые, построены комитеты профсоюзом. У нас записано: «Сэкономить 500 тонн металла, 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии». Много есть замечательных примеров, когда передовики производства добиваются экономии материалов, полуфабрикатов, электроэнергии и других материальных и денежных ресурсов. Но эти примеры не находят широкого распространения, не придают гласности. Вот, если человек план выполнил на 180 процентов, то «молнию» с поздравлениями еще могут выпустить, а если этот же человек сэкономил один киловатт-час электроэнергии, то об этом умалчат.

Показателем в этом отношении опыт Грачевской нефтеперерабатывающей станции — коллектива коммунистического труда. Здесь за полугодие сэкономлено 500 киловатт-часов электроэнергии. Борьба за экономно, бережливость здесь в поле зрения и профсоюзной, и партийной организаций. Успех передовика получает правильную оценку и гласность.

Каждый из нас голосовал за пункты обязательств. Каждый внёс свой вклад и по их воплощению в жизнь. Много мы выполнили. Но кое-что еще выполняется плохо. Вот и стоит посмотреть каждому на своем участке, в цехе, в управлении: как идет выполнение обязательств, на что надо обратить внимание, чтоб к концу года сдержать слово. А. ЛУШНИКОВ.

ЗА ВАМИ ДЕЛО, Т.Т. КУЛАЕВ И ПАВЛОВ

Долгое время омоноличивание бычковых и балочных элементов

На строительстве гидростанции

до конца месяца осталась неделя, уложено лишь 560.

на строительстве гидростанции было одним из «узких» мест: сравнительно небольшой объем бетонных работ не окупал всех затрат рабочего времени и сил. Весной, когда отставание с омоноличиванием грозило срывом монтажных работ, руководители первого и девятого строительных управлений т.т. Кулаев и Павлов попросили начальника управления строительством гидростанции т.т. Иванцова выделить на омоноличивание добавочный контингент рабочих.

Скоро здесь уже работали четыре бригады строителей второго управления А. Волохова, Д. Креворяка, Г. Медведева и Г. Телвника.

За два месяца эти бригады уложили 4800 кубометров бетона, закончив омоноличивание первого и второго яруса с девятой по семнадцатую секции.

Коллективам этих бригад в июле предстояло уложить 3000 кубометров бетона. Сейчас, когда

Причина одна. Товарищи Кулаев и Павлов, давшие обещание оказывать всяческую помощь и поддержку строителям второго управления, в этом месяце мало что сделали для подготовки им фронта работ.

Коллективы бригад, ведущих омоноличивание, напоминают т.т. Кулаеву и Павлову, что в них есть тоже свой производственный план, который надо выполнить.

А. КОЛОМЫТОВ, мастер второго строительного управления.

Экипаж коммунистического труда дизель-электрохода «Индигирка» проложил в этом году первую трассу в северных морях. Он проделал тяжелый путь через замерзшее Белое море из Мурманска в Архангельск и благополучно отшвартовался в Архангельском порту.

«Индигирка» уже не первый раз демонстрирует свои блестящие судходные качества. Капитан дизель-электрохода Герой Социалистического Труда Андрей Федорович Пинежанинов — обладатель «Золотой трости» — традиционного приза Монреальского порта, вручаемого судоводителю океанского корабля, который первым отшвартуется у причалов этого города в новом сезоне.

На снимке (слева): «Индигирка» у причала Архангельского порта. Справа — капитан дизель-электрохода «Индигирка» Герой Социалистического Труда А. Ф. Пинежанинов.

Фото А. Овчинникова, Фотохроника ТАСС



Если просмотреть газеты за прошлую неделю, дорогой читатель, то непременно заметишь, что из номера в номер публикуются подборки, посвященные жатке. И это не удивительно. Трудники села сейчас живут одними думами: быстрее и без потерь убрать выращенный урожай.

Об этом сообщают председатель колхоза «Знамя коммунизма» В. Белов, помощник бригадира колхоза «Заветы Ильича» А. Абрамов, секретарь парторганизации грузового

НАША ПОЧТА

го автохозяйства И. Петренко и другие.

Комбайнеры и водители автомашин района включились в соревнование за высокий класс работы, за отличное качество уборки урожая по почину комбайнеров совхоза «Маяк революции» Озинского района. В редакцию идут сообщения о первых успехах.

Из почты прошедшей недели непременно читатель заметит статью заместителя начальника литейного цеха маши-

ностроительного завода Е. Бугенкова «Вступая в новую пятилетку». В ней он делится планами, поисками и делами цеха по выполнению решений XXIII съезда КПСС.

Секретарь партбюро УМСП Г. Толмачев рассказывает о росте рядов КПСС за счет лучшей молодежи.

Немало опубликовано корреспонденций, заметок о летнем отдыхе детей, подготовке школ к новому учебному году.

В редакционной почте есть и

такие письма, в которых читатели критикуют недостатки, имеющие место в сфере обслуживания и некоторых других сторонах нашей жизни. В частности, Н. Васильев из Перекопной Луки пишет в редакцию: «У нашего клуба территория захлачена. Выходишь и негде пройти—дрова, мусор. Территория не освещена. В клубе нет даже хорошей кружки, чтобы напиться воды. Это, наверное, не тревожит председателя сельсовета А. Е. Солдатова».

За неделю редакция получила 32 письма.

Лишили детей радости

Где достать палатки—этот вопрос мучил многих директоров сельских школ. Нужно организовывать лагеря, а где жить?

С трудом, но нашли палатки в Еланской школе. Подготовили все необходимое оборудование, кухонный инвентарь. Правление колхоза «Заветы Ильича» взяло на себя обеспечение питанием. Все готово, можно выезжать детям в лагерь. Они и выехали, но не прошло и недели, как радость их погасла: лагерь перестал жить.

—Дети стали разбегаться,—говорит директор школы А. В. Пантелеев.

—Почему?

—Комары засели.

Как выяснилось, комары, конечно, тут совсем не при чем. Руководители школы не сумели, а вернее не захотели наладить там воспитательную работу. Дети, по сути дела, были предоставлены сами себе.

На педагогическом совете был утвержден график работы учителей в лагере. Никто из них не захотел работать в нем постоянно. Решили дежурить по три дня каждый. Это ни к чему не привело. Ни о какой работе речи быть и не могло. Учитель только и ждал, когда пройдет его дежурство. Никому не было дела до детей, до их интересов. Двое сменились, ушли, третий не появился. Заменить его никто не захотел.

Антон Васильевич разводит руками: не могу заставить учителя в отпуске. Надо, мол, специальное постановление издать.

Слушаешь и невольно приходит мысль: если человек будет работать с детьми под страхом постановления, а не по велению души, то от него все равно дети разбегутся. Успех в воспитании приходит только к тому, кто не делит время на школу и дом.

А. ПЕТРОВА.

В помощь пропагандисту

Учебные планы и программы

для начальных политических школ и школ основ марксизма-ленинизма

В журнале «Политическое самообразование» № 7 за 1966 год опубликованы учебные планы и программы для начальных политшкол и школ основ марксизма-ленинизма. С учетом предложений слушателей, пропагандистов, партийных работников в них внесены некоторые изменения.

В начальных политшколах будут изучаться биография В. И. Ленина и основы политических знаний, а также важнейшие документы и решения партии и правительства. Учебный план их рассчитан на два года. При необходимости сроки изучения программного материала в политшколе могут быть изменены.

В школах основ марксизма-ленинизма будут изучаться история КПСС, политическая экономия и философия. Весь учебный курс рассчитан на четыре года. Здесь предусматривается чтение обзорных лекций и проведение теоретических собеседований.

Главное внимание должно уделяться систематической самостоятельной работе слушателей, глубокому изучению ими рекомендуемых в программе произведений классиков марксизма-ленинизма, документов и материалов съездов партии и Пленумов ЦК КПСС.

В помощь слушателям и пропагандистам начальных политических школ рекомендуются учебные пособия «Основы политических знаний» и «В. И. Ленин. Краткий биографический очерк». Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма издаются учебные пособия «Очерки истории КПСС», «Краткая политическая экономия», «Начальный курс философии» и популярный учебник «Основы философских знаний».

Политиздатом выпускаются хрестоматии по каждому предмету, изучаемому в начальных политических школах и школах основ марксизма-ленинизма, с рекомендованной в программах литературой, брошюры с методическими советами по проведению занятий и альбомы наглядных пособий.

Периодичность и продолжительность занятий в этих звеньях учебы определяются партийными комитетами.

Живет в нашем колхозе простая скромная труженица Рая Трофимовна. Ничего вроде бы в ней нет примечательного, выдающегося, работает как все.

Но это только так кажется на первый взгляд. Присмотрись к ней внимательно, проследишь за работой и поймешь,

что отношение к делу у Раи совсем иное, чем у многих ее

подруг. Все, что она делает, делает с душой, большой любовью, старанием. Хлопочет не поседа с утра до вечера.

Поручили Рае выращивать телят. Беспокойное это дело. Молодые питомцы требуют большого внимания, ласки, заботливого ухода. Чуть просмотрела, скалатничала телятница, смотришь, несколько животных за-

болело. Лечи их потом. Дело это не простое, а особенно в зимних условиях.

Раю, как приняла группу, так целыми днями не уходит домой до тех пор, пока не убедится, что все сделано. И вот первые результаты заботливого отношения к делу: за зимовку не потеряно ни одной головы.

ТРУЖЕНИЦЫ

Телята на пастбища вышли хорошо упитанными.

И сейчас Раю продолжает ухаживать за своими питомцами. На ее попечении 213 голов. Забота у нее одна—добиться высоких привесов. Снова поиски, беспокойство. Пастбища скудные. Нужно ежедневно искать свежую, сочную траву, водопой. И она находит.

Пасет, где только можно, используя каждый клочок около лесополос, в низинах, возле водоемов.

Ее труд окупается сторицей. Телята растут хорошо. За июнь каждый ежедневно прибавлял в весе на 1031 грамм.

Пример Раи находит последователей. Недавно стала работать

телятницей А. Клименкова.

Весной приняла 63 теленка.

Работает старательно. И тоже в прошлом месяце телята ее группы прибавляли в сутки по 1000 граммов каждый.

Забота, большой напряженный повседневный труд—вот что помогает им добиваться успеха.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ,
зоотехник колхоза имени
В. П. Чкалова.



К СВОЕМУ ПЕРВОМУ ПРАЗДНИКУ

«День работника торговли» коллектив ОРСа Саратовгэсстроя отметил в условиях большого трудового подема всего советского народа, приступившего к претворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Учреждение «Дня работника торговли» и установление звания заслуженного работника торговли РСФСР—новое яркое проявление заботы партии и правительства о развитии советской торговли, подтверждение большого значения труда многотысячной армии работников прилавка.

С каждым годом увеличивается розничный товарооборот и оборот общественного питания. По сравнению с 1960 го-

24 июля страна впервые отмечала День работника торговли. Учреждение этого праздника—всемирное признание благородного труда тех, кто занят в сфере обслуживания населения.

В Директивах XXIII съезда КПСС уделяется большое внимание улучшению торговли, и работники прилавка, столовых, кафе должны принять все меры, чтобы образцово выполнить поставленную перед ними задачу.

На снимке: продавцы ленинградского кондитерского магазина № 95 (слева направо) Фанна Марон, Тамара Злобина, Жанна Зайцева, Татьяна Иванова, Елена Шматова, Татьяна Семенова и Лариса Мурашова готовы хорошо обслужить покупателей.

Фотохроника ТАСС.

дом в 1965 году товарооборот ОРСа Саратовгэсстроя увеличился в 4,9 раза. Построено 34 магазина на 244 рабочих места и 31 предприятие общественного питания на 1848 посадочных мест. Построены склады для хранения продовольственных и промышленных товаров, овощехранилища, картофелехранилища, холодильник на 480 тонн.

В 1966 году строители подарили балаковцам в третьем микрорайоне гастроном № 5 на

26 рабочих мест и четыре специализированных магазина на 8 рабочих мест каждый: «Обувь», «Одежда», «Ткани», «Парфюмерия и галантерея».

Коллектив работников ОРСа Саратовгэсстроя досрочно, к 25 марта, выполнил свои обязательства в честь XXIII съезда КПСС. План первого полугодия реализован на 105,2 процента.

По итогам работы за I квартал ОРСу присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллективы универсама № 1, магазина № 14, столовой № 16 Главурсом премированы денежными премиями.

Коллективу столовой № 16 присвоено звание коллектива коммунистического труда, а сто-

Еще четыре

В воскресенье впервые в нашей стране отмечался День работника торговли.

Хороший подарок в эти дни преподнесли строители специализированного управления. Гостеприимно распахнули двери еще четыре магазина в третьем микрорайоне.

А. ЛИСУНОВ.

ловая № 11, обслуживающая строителей Саратовской ГЭС в котловане, борется за звание лучшей столовой города. Эту столовую возглавляет А. В. Ишматова. В течение года блюда приготавливаются здесь только хорошего качества, ассортимент разнообразен, царит уют.

Хороших результатов в обслуживании покупателей добились коллектив объединения № 13 (заведующая А. Е. Кудлина), гастроном № 5 (заведующий А. Я. Запесоцкий), гастроном № 1 (заведующий С. Ф. Китаев), столовая № 1 (заведующая А. А. Исанина) и много других.

Работники ОРСа отмечают свой праздник, сосредоточивают внимание на нерешенных вопросах: готовят базу для приема, хранения, закладки овощей, фруктов и картофеля. Сейчас развернулось соревнование за высокую культуру обслуживания населения.

А. ПАНИЦНОВ,
заместитель начальника ОРСа
Саратовгэсстроя.



Москва сегодня. На проспекте Калинина быстрыми темпами идет строительство нового комплекса административных зданий Совета Экономической Взаимопомощи—СЭВ. Это будет 32-этажное высотное здание и 13-этажное здание гостиницы.

На снимке: строительство высотного здания СЭВ на проспекте Калинина.

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.



Один день космической Аленушки

Москва, Космической Аленушке исполнилось два года. А ведь, кажется, совсем недавно ее мать, Валентина Терешкова, совершила первый в мире «женский» космический полет.

Подрастает, крепнет дочь космонавтов. Вот уже позади ее первый шаг, первый раз сказанное слово «мама».

Утром — традиционная чашка кефира. Потом — сборы на прогулку. Любимые куклы усажены в коляску и — в путь. Большую часть дня девочка проводит на свежем воздухе. Любит гулять с бабушкой, возиться с куклами и игрушками. И если случится небольшая «поломка» — не

страшно — дочь космонавтов уже научилась быстро справляться со своими ребячьими трудностями.

А вечером приходят с занятий и тренировки папа и мама. Вот когда для Аленки наступают веселые минуты! Мама одевает дочке космический шлем. «Примерка» очень понравилась малышке. Перед сном — «серьезный разговор» с папой. Аленкин папа Андриян Николаев — командир отряда космонавтов. Мамин поцелуй — и сон.

На снимке: семейный разговор.

Фото В. Черединцева, Фотохроника ТАСС.

У НАС В ГОСТЯХ АГИТБРИГАДА

Над селом опускается вечер. К Маянскому Дому культуры идут колхозники. Сегодня у них гости — агитбригада судоремонтного завода. Возглавляет ее Н. А. Аракчеева. Она живо и интересно ведет концерт.

Зазвучали лирические песни в исполнении Веры Шумиловой, Гали Живодеровой, супругов Аракчеевых.

Проникновенно читает рассказ «Злой мальчик» Лидия Спасскова. Она же исполнила куплеты на местные темы.

Баянист Саша Грачев задорно заиграл на баяне. В пляс пустился Николай Зуев. Зрители тепло встречают самодельного артиста.

Вот на сцене Борис Полюшенко и Валерий Шутковский. Они исполняют песни советских композиторов.

Концерт закончился задорными космическими частушками.

Участники агитбригады организовали для молодежи игры, танцы.

Колхозники остались очень довольны концертом.

Агитбригада от нас отправилась в Еланку и Плеханы.

В. ЗОТОВ,
секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма».

**Письмо в редакцию
Где постричь девочку**

В одно из воскресений я пошла постричь трехлетнюю внучку. Пришли в парикмахерскую на улице 20 лет ВЛКСМ. Долго стояли в очереди, но когда были близки к цели, нам ответили: «Девочек не стрижем. Здесь дамский зал».

Потеряв порядочно времени, отправились в парикмахерскую, что на улице имени В. И. Ленина. Здесь висит объявление, что детей дошкольного возраста обслуживают вне очереди. Этого никто не придерживается.

Стоим, ждем. Вот и наша очередь подошла. Но парикмахер, у которого оказалось свободным кресло, отказался стричь девочку. Другой поступил так же. Только мастер тов. Назарова жалась над нами и обслужила.

Через месяц снова нужно ребенка стричь. В какую парикмахерскую идти? И найдется ли на этот раз «добрый» парикмахер?

А. КУЗНЕЦОВА.

Поступайте к нам учиться!

Саратовский сельскохозяйственный институт был открыт в 1913 году. Являясь старейшим вузом Поволжья, он постоянно оказывает существенное влияние на развитие сельскохозяйственного производства и лесного хозяйства этой зоны. Подавляющее большинство специалистов сельского хозяйства Саратовской и смежных областей являются воспитанниками института.

Институт систематически проводит подготовку кадров массовой квалификации на курсах мастеров высоких урожаев.

В настоящее время институт имеет следующие факультеты: агрономический, который готовит ученых агрономов по трем специальностям: полеводство, селекция и семеноводство, орошаемое земледелие; экономический факультет готовит ученых агрономов-экономистов и экономистов по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве; факультет по защите растений от вредителей и болезней готовит ученых агрономов защиты растений; лесохозяйственный фа-

культет готовит инженеров лесного хозяйства.

Есть заочный факультет с отделениями агрономическим, экономическим, защиты растений, лесохозяйственным.

Саратовский сельскохозяйственный институт объявил прием студентов на первый курс. Приемная комиссия будет работать до 31 июля. С 1 августа по 20 августа — вступительные экзамены.

К заявлению прилагаются: характеристика для поступления в институт, документ о среднем образовании (в подлиннике), автобиография, медицинская справка (форма № 286), 4 фотокарточки размером 3x4.

В институте имеется хорошая библиотека, столовая, общежитие. Успевающие студенты получают стипендию 35 рублей в месяц. Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов.

Студенты, обучающиеся по путевкам колхозов, совхозов и лесхозов, получают стипендию от этих хозяйств на 15 процентов

выше установленной для студентов института.

Заявления о приеме в Саратовский сельскохозяйственный институт направлять по адресу: г. Саратов, площадь Революции, 1, в приемную комиссию. Более подробные сведения можно получить при Пугачевском учебно-консультационном пункте, который находится в Пугачевском гидромелиоративном техникуме.

А. СМЕРНОВА,
заведующая учебно-консультационным пунктом.

**Советы
врача**

За последнее время исследованиями ученых установлено, что в состав различных битумов входят вещества, которые обладают канцерогенной активностью, то есть могут способствовать возникновению и образованию раковых опухолей в организме человека.

Поэтому применение различных битумов для покрытия внутренней поверхности тары, используемой для квашения капусты, соления огурцов и других переработанных овощей, опасно, так как канцерогенные вещества из битума могут попасть в овощи, а

Это опасно

с ними и в организм человека. Также опасно применение парижской зелени для покраски панелей, стен и потолков жилых помещений, так как входящий в состав парижской зелени мышьяк систематически вызывает тяжелое хроническое отравление центральной нервной системы.

Н. СИДОРОВ,
главный врач санэпидстанции водозащиты.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете 28 июня была напечатана заметка «Парикмахер на дом? Хорошо бы!». В ней ставился вопрос об обслуживании клиентов, в частности пенсионеров, на дому.

Как сообщил редакции директор комбината бытового обслуживания тов. Матвиенко, согласно решению облисполкома за вызов на дом с клиента взималось 2 рубля.

С 1 июля 1966 года согласно новому прейскуранту за вызов взимается 1 рубль.

Пенсионер тов. Воробьев пожелал, чтобы парикмахер приходил к нему на дом один раз в месяц, что и будет выполняться.

Редакция, опубликовав эту заметку, ставила вопрос гораздо шире. Факт с пенсионером Воробьевым использовался как пример, что в Балакове вызвать парикмахера на дом — целая проблема.

Администрации комбината нужно продумать систему такого обслуживания. В ней нуждаются многие, особенно пенсионеры. Парикмахер на дом — должно войти в повседневную практику.



Во всесоюзной здравнице, городе Сочи, заканчивается сооружение самой крупной гостиницы «Ленинград» на 856 мест.

На снимке: корпус новой гостиницы «Ленинград».

Куда пойти

20 лет ВЛКСМ. ДНИ ЛЕТНЫЕ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинотеатра. ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС. Начало в 10, 12, 14, 16, 18 и 20 часов.

Летняя площадка. ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС. Начало в 21 час 30 минут.

Октябрь. СБОРНИК № 50: ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Летняя площадка. ПОРОЖНИЙ РЕЙС. Начало в 21 час 30 минут.

Космос. ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Телевидение

11-40 — Земля саратовская. 11-50 — Теленовости. 12-00 — Первенство мира по футболу. Полуфинал. (Повторение матча от 25 июля). 13-45 — Музыкальный киоск. 18-00 — Фильм для детей. 18-10 — Дипломы саратовских кинолюбителей. 18-40 — Земля саратовская. 18-55 — Страницы страды: «Дороги хлеба». «Беседа экономиста». 19-40 — Спортивная панорама. 20-20 — В. Панова. «Девочки». Премьера телеспектакля. Передача из Ленинграда. 21-30 — Теленовости. 22-00 — Мир сегодня. 22-25 — Первенство мира по футболу. Полуфинал. Передача из Англии.



Архангельск. Ярко светит солнце над Северной Двиной. Яхтсмены городского клуба «Водник» открыли сезон парусного спорта. На традиционное соревнование по этому случаю стартовали 50 яхт различного класса.

На снимке: на дистанции соревнования.

Фото А. Овчинникова, Фотохроника ТАСС.

**«БИБЛИОТЕЧКА»
ВЕТЕРИНАРА**

Сельские врачи — ветеринары получают хорошего помощника — «Библиотечку практического ветеринарного врача». Ее выпускает массовым тиражом издательство «Колос». В нескольких брошюрах ветеринарные работники найдут много полезных сведений о последних достижениях отечественной и зарубежной науки, передовой практики. Здесь же помещены необходимые рекомендации и советы по различным вопросам ветеринарии.

Имея под рукой такую «Библиотечку», сельский ветеринарный врач всегда сможет получить подробный ответ на все интересующие его вопросы.

Издание рассчитано на не-

сколько лет. Уже вышли книги «Определение стельности у коров» заслуженного ветеринарного врача, лауреата Государственной премии Х. И. Животкова, «Механизация ветеринарно-санитарных работ» В. С. Ярных и другие.

Одновременно с этой серией издательство выпускает «Ветеринарную библиотечку животновода».

**СЕТКА
НА ПОДОШВЕ**

Вы купили хорошие ботинки или туфли на кожаной подошве. А вскоре пришлось отдавать их в ремонт: быстро изнашивается низ обуви. Как продлить срок носки кожаных подошв, повысить их износостойчивость?

В Казанском химико-технологическом институте имени С. М. Кирова разработали

способ защитных покрытий из синтетических материалов большой прочности.

Тонкий предохранительный слой из этих материалов наносится на подошву или приклеивается к ней. Он легкий, не увеличивает вес обуви и сохраняет все свойства защищаемой им кожи. В результате можно повысить износостойчивость подошв в 1,5—2 раза. На обувном объединении «Спартак» изготовлены первые опытные партии обуви с приклеенной капроновой сеткой, а также с полиамидом ПКРТ-3.

На ВДНХ СССР предложение казанцев привлекло внимание специалистов.

**КОПИТЕЛЬ-
АВТОМАТ**

Когда смотришь на поля колхоза «Днипро» Черкас-

ского района, где прошел агрегат комбайнера Дмитрия Олексенко, видишь копны соломы, оставленные после обмолаа хлеба. Они расположены в строгом порядке, ровными рядами поперек поля. Между ними тотчас же после уборки можно начинать лущевку стерни.

Приспособление для выравнивания копен соломы сконструировал сам комбайнер-новатор. Это — длинный щуп, который как бы цепляется за копу, установленную при предыдущем заходе агрегата, и автоматически включает спусковое устройство соломокопнителя.

Такие автоматы сейчас устанавливаются на комбайновых агрегатах и в других сельхозартелях района.

(Корр. ТАСС)